

Філіппова Є. С.

Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара (Україна)

РОЗВИТОК ІННОВАЦІЙНИХ ПІДПРИЄМСТВ: НА ШЛЯХУ ДО УДОСКОНАЛЕННЯ

Праці науковців та позиції керівників підприємств підштовхують на думку, що точного змісту такого терміну як «інноваційний розвиток підприємства» (ІРП) немає. Частіше цей термін пов'язано з технічним станом підприємства, та рівнем потенціалу розробника інновації. Все ж, вказані визначення показують сутність ІРП лише частково. Аналіз літературних джерел дозволив встановити, що ІРП є економічною категорією широкою за сутністю.

Проаналізувавши економічну літературу приходимо до висновку, що головною причиною недостатнього інноваційного розвитку підприємств в країні є нестача фінансових ресурсів. При цьому приділяється мало уваги тому факту, що сьогодні в Україні йде неймовірний спад попиту держави та бізнесу на інноваційні продукти, прогресує зменшення якості матеріально-технічної бази досліджень, кваліфікованих кадрів і таких принципово суттєвих факторів є ще чимало.

Україна та українські вітчизняні підприємства володіють величезним потенціалом для розвитку в сфері інновацій за умов розробки ефективної державної політики, хоча і механізм усебічного ІРП в сучасних умовах трансформаційної економіки України є ще мало ефективним.

«Також Україна має достатньо умов для розвитку інновацій на підприємствах та стимулювання розвитку інноваційної діяльності в усіх сферах суспільного життя країни, сформовано основи нормативно-правової бази, також є гарний рівень знань щодо механізмів здійснення інноваційної політики. Проте, не беручи до уваги високий інноваційний потенціал, інноваційна складова забезпечення розвитку економіки використовується слабо. Якщо зробити аналіз стану інноваційної діяльності підприємств України та рівня їх розвитку на даний момент, то частіше експерти визначають його як кризовий.

Так, останні статистичні дані свідчать про поступове зниження інноваційної активності підприємств у галузі промисловості, яка займає одне з головних місць у національній економіці» [2].

За офіційними даними Міністерства економічного розвитку і торгівлі України за останні роки хоча і рівень ІРП є більш відсталим у порівнянні з іншими країнами, але кількість інноваційних підприємств має тенденцію збільшення. Але, «не дивлячись на зростання кількості промислових підприємств, що приділяють достатньо уваги розвитку інновацій, дослідження показали те, що в більшості випадків розвиток інноваційної діяльності цих підприємств відбувався завдяки фінансуванню з власних коштів цих же підприємств, а, кошти ззовні, майже не залучалися. На сьогоднішній день перед державою стоїть кілька відповідальних зобов'язань, які стосуються залученням фінансів для розвитку» інноваційного сектору економіки, тобто:

- винайдення прогресивних інвесторів та збільшення розміру інвестицій з державного та приватного сектору;

- покращення менеджменту системою інновацій;

- утримання балансу між державним фінансуванням НДР та інноваційної сфери, який сприяє переход організації структури до більш прозорості, конкурентоспроможності і заснованої на проектах, направлених на покращення умов життєдіяльності людей.

«Таким чином, для підвищення рівня розвитку інновацій підприємств Україні слід здійснити ряд організаційно-економічних заходів, що, в свою чергу, вплинуть на:

- захист прав інтелектуальної власності;

- співробітництво в галузі науки з іншими розвиненими державами;

- створення спільних міжнародних проектів та новітніх розробок в сфері інновацій» [3].

Здійснення достатньої кількості таких заходів «дасть змогу стимулювати інноваційну активність промислових підприємств, а також прискорити процес оновлення виробництва, ефективно використовувати внутрішні інвестиції» та

інвестиції отримані ззовні для покращення якості життя вітчизняних споживачів.

То ж, успіх у сфері інновацій в підприємницькому секторі досягається постійною підтримкою державної влади, формуванням політики модернізації підприємницького сектору нашої країни, орієнтацією бізнесу на людські потреби, більш ефективним інвестиційним кліматом.

Список використаних джерел:

1. Ілляшенко С. М. Управління інноваційним розвитком: проблеми, концепції, методи: навч. посіб. / С. М. Ілляшенко. – Суми: ВТД «Університетська книга», 2003. 278 с.
2. Єрмолаєва В. Особливості та проблеми інноваційного розвитку в Україні / В. Єрмолаєва. URL: http://www.nbu.gov.ua/portal/Soc_Gum/Dtr_ep/2010_6/files/EC610_46.pdf.
3. Проект ЄС «Вдосконалення стратегій, політики та регулювання інновацій в Україні» Інноваційна політика: європейський досвід і рекомендації для України. Т. 3. – Київ, 2015.